



# 图书馆导读

大连民族大学图书馆

2016 年第 3 期(总第 130 期)

2016 年 05 月编

## 历史选择了 毛泽东



本书从大革命失败到遵义会议再到中国共产党七大这一段历史,论述了毛泽东被选择为中国共产党领袖的历史必然性,以及毛泽东领导中国共产党和中国人民取得的辉煌胜利。作者以崭新的、特殊的“领袖史”视角,写出了毛泽东当年的沉浮,并披露了许多鲜为人知的史实。

叶永烈著,第 2 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 A755/17-2。

### 你的时间有限

### 不要为别人而活



本书内容包括:亲手写下的梦,才能感受其意义和重要性、要用长跑的心态跑完人生的路、三种记事本,让你的梦想都实现、如果梦想不能数据化,则只能是白日做梦等。作者倡导建立梦想人生金字塔,写下自己的人生理想,分析每时每刻的状态来发现此刻与梦想之间的距离,并以此来计划一天、一月、一年以及十年或者终生计划,成就理想人生!本书不仅在计划人生梦想方面提供了清晰的途径,还为大家提供了一些读书、工作的方法!

(日)熊谷正寿著,王淑仪译,第 2 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 C935/44。

## 世界经典小说 100 篇

本书分为上中下三册,以 19 世纪小说黄金时代的欧美文学为主,兼顾 18 世纪的古典小说和 20 世纪的现代小说,将近百位作家不同题材、不同风格、不同流派的经典短篇小说 100 篇荟萃于一集。这些作家既有文学泰斗,也有西方现代文学流派的祖师爷和诺贝尔文学奖获得者等。本书所选的小说或以内容情节的曲折跌宕引人入胜,或以小说技巧的另类独特令读者耳目一新,加之译文优美流畅,是读者在较短时间内了解世界文学的理想读本。

卡夫卡等著,陈登颀译,第 3 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 I14/153/1、I14/153/2、I14/153/3。

弗朗茨·卡夫卡(1883—1924),20 奥地利德语小说家。卡夫卡被认为是西方现代派文学的鼻祖,是表现主义文学的先驱,也是表现主义作家中最有成就者。他创作的有中短篇小说、长篇小说,还有大量书信、日记、随笔等,他生前共出版七本小说的单行本和集子,即小说《判决》、《司炉》、《变形记》、《在流放地》和小说集《观察》、《乡村医生》、《饥饿艺术家》;在他去世后,他的好友违背了他要销毁一切手稿的遗言,替他整理出版了未定稿的三部长篇小说,即《失踪者》(《美国》)、《审判》(《诉讼》)、《城堡》。

## 弗朗切斯卡的蒙特费尔特罗祭坛画

这幅画现存于布雷拉画廊，是弗朗切斯卡艺术全盛时期最著名的画作。最初这幅画一直默默无闻，直到 1811 年拿破仑的军队把它带回米兰。此后它无时无刻不在吸引着世人，让无数观众着迷。画中表现的人物、瑰丽的大理石建筑、从贝壳形穹顶悬在圣母头顶上的蛋，用一系列的隐喻要向世人说明什么。

(意)马尔科·卡尔米纳蒂著，刘乐译，第 1 借阅处、金石滩校区中文图书，  
索书号 J213.055.46/1。

## 拉斐尔的雅典学院

位于梵蒂冈的大型壁画《雅典学院》是拉斐尔的旷世名作。这是一幅绘制了 58 个大人物的巨型创作：柏拉图、苏格拉底、亚里士多德、毕达哥拉斯等。诠释欧洲文明的先哲，被拉斐尔精巧融进“哲学殿堂”这一视觉空间。除了历史各时代对于画面上谁是谁的精彩辩论之外，这幅壁画上乘的技法和无可争议的艺术成就，是文艺复兴时期人性觉醒的真实创造。

(意)马尔科·卡尔米纳蒂著，张展译，第 1 借阅处、金石滩校区中文图书，  
索书号 J213.055.46/2。

## 行走的画帝——张大千传

本文着重描写张大千从一九四九年离开大陆后，遍游天下、冲击世界画坛并荣获“东方第一大画家”殊荣的传奇经历。从大量真实故事和数十幅首次面世的私人珍藏照片，娓娓道来他“富可敌国，穷无立锥”、“千金散尽还复来”的豁达人生态度和鲜为人知的情感故事。同时披露了他早年“画坛造假”、三赴敦煌“破坏文物”等重大历史悬疑内幕及事件发生的来龙去脉。

文欢著，第 4 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 K825.72/96。

## 萧红文传：呼兰河畔的萧萧落红

本书内容包括：童年：永久的憧憬和追求；求学：敢掀天之意气；漂流：颠沛中寻找爱情；才情：在苦雨凄风中的绽放；成名：一场生死一场梦等。带着您翻检一帧帧发黄的照片，透过萧红喁喁私语般的独特文品，走进百年前的萧红，听闻她的音容，领略她的绝世才情与风华！

吴伟静著，第 4 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 K825.6/676。

## 世纪旅人

一位谜一般的旅人。一座迷宫一般，走不出去的城市。镇上的街道、房舍仿佛不断重组和变貌，他走失在这迷宫之中。守夜人消失在街角，阴影中探出帽子黑色的檐。高跟鞋急促地穿过小巷，帽檐倾斜，面具套上了脸。还有爱和文学：一段值得铭记的爱，诱人尽情书写；一道架通古今的文化拼盘，在幻想世界中浓缩了现代欧洲的种种冲突。

(阿根廷)安德烈斯·纽曼著，徐蕾译，第 3 借阅处、金石滩校区中文图书，  
索书号 I783.45/8。

## 抗日战争时期 国民党正面战场 (第 3 版)

本书系统论述了中国人民的抗日战争在世界反法西斯战争中的历史地位和伟大贡献,客观概述了抗战时期国民党正面战场的总体情况,重点介绍了正面战场对日作战各重要战役,深情回顾了数十位在抗战中英勇阵亡的国民党高级将领的生平、战绩,还附有从 1937 年抗战爆发至 1944 年冬正面战场各期战斗序列的详细名单和一份翔实的抗日战争时期大事记。

郭雄等编著,第 4 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 K265.210.6/13=3。

## 中西文化互补与前瞻——从思维、哲学、历史比较出发

本书的英文原著于 2007 年出版,而中文繁体版 2009 年亦在香港面世,并于当年七月重印。现中文简体版在中国大陆发行。作者从地理、气候、文明起源印发中西文化不同的反战路向切入,以世界的视野,进行跨文化的比较研究,从思维方式、哲学传统、文化心理等多个层面,探讨中西文化的特性和差异,描绘中西文明发展的客观图景。

吴大品著,徐昌明译,第 1 借阅处、金石滩中文图书,索书号 G04/56。

## 构建与超越:思想政治教育现代性研究

本书立足于现代性与思想政治教育相互关联的基础上,阐述了思想政治教育面临的五大时代困境,指出主体性、理性精神、人本性、反思性与发展性是思想政治教育的现代性向度。我们要构建的思想政治教育现代性是内系统与外系统两种意识下,结构与功能有机统一的整体现代性;运用现代性批判的思维,概括提炼出思想政治教育现代性重建的思路,最后从动因、目标、范式、特征、规律等层面阐述思想政治教育现代转型问题。

邢晓红著,第 2 借阅处、金石滩校区中文图书,索书号 D64/87。

## 新闻理论新编 (第二版)

本书对新闻理论涉及的基本问题作了系统的梳理、归纳和评介,对新闻学本体理论所涉及的基本概念作了准确的阐释、界定,对新闻实践和理论研究中的重大问题作了全面的概括、分析和论述;吸收了近些年来国内外新闻学研究最新理论成果和新闻实际工作最新实践经验。该书是“普通高等教育‘十一五’国家级规划教材”和“国家级精品课‘新闻理论’配套教材”,可作为新闻与传播专业学生学习,及新闻与传播实务及科研人员学习和研究新闻理论的参考著作。

郑保卫著,  
第 1 借阅处、金石滩校区中文图书,  
索书号 G210/134=2。

## 外贸英语谈判实战 (第二版)

本书精选一线外贸业务员所亲身经历的案例、对国际贸易商务谈判中涉及技巧的系统梳理,针对性地通过情景再现,分行业地讲解了商务谈判真实案例。案例中不仅包括报价技巧,商务礼仪知识,在遇到客户刁难、毁约等意外情况时,如何处理方案等,还整理了在外贸谈判中可以直接套用的英语用语。本书不仅适合外贸业务人员阅读,而且可以作为高等院校国际贸易专业学生的教材、教辅用书。

王慧,仲颖著,  
第 4 借阅处、金石滩校区中文图书,  
索书号 F740.41/29=2。

## 女性形体健美

本书向女性读者解析了女性形体健美所需要的柔韧性练习、上身练习、核心肌肉练习、下身练习等各项训练内容。本书采用分步式的讲解方式，并以相关训练动作的模特演示图片以及人体解剖图相结合的方式，展示了人体主要的活跃肌肉以及稳定肌肉的运动情况。通过对本书的学习和练习，女性读者可有效地达到减脂、改善身体状况、提高身体素质、释放压力以及调节情绪等效果。



(美) 丽萨·珀塞尔著, 姚妍婷译, 第 1 借阅处、金石滩校区中文图书, 索书号 G831.319/3.

## 期刊介绍

### 外交评论: 外交学院学报

#### Journal of China National Association of Interational Studies

《外交评论》创刊于 1984 年, 现为双月刊。主办单位外交学院, 外交学院学报编辑部编辑出版。《外交评论》现为国家社科基金资助期刊, 北京大学图书馆“中文核心期刊”、南京大学“中文社会科学引文索引(CSSCI)来源期刊”、中国社会科学院文献信息中心“中国人文社会科学核心期刊”等国内主要期刊评估体系的国际政治类核心期刊、引文索引来源期刊。

自创刊以来, 以新观点、新方法、新材料为主题, 坚持“期期精彩、篇篇可读”的理念。其内容详实、观点新颖、文章可读性强、信息量大, 众多的栏目设置, 被公认誉为具有业内影响力的杂志之一。《外交评论》始终坚持正确的政治导向, 认真贯彻双百方针, 努力办出“外交”特色。在组织和发表高质量的学术论文的同时, 积极邀请外事部门的负责人、资深外交官撰写中国外交理论、思想和外交实践、外交风格的论文、回忆录等, 颇受读者的欢迎和好评。

主要栏目: 中国外交、国际关系、外交学、外交政策研究、外交工作与回忆、国际法、世界经济、学术动态。

过刊阅览室: 2014-2015 年过刊。索书号 D8/1C, ISSN1003-3386.

## 民族语言文字综述

民族	语言	文字
赫哲族	有本民族的语言, 赫哲语属阿尔泰语系满-通古斯语族。	没有本民族文字。大多数通用汉文。
独龙族	罗常培先生在《贡山俅语初探》里把独龙语列入藏缅语族西番语支; 后来罗常培先生与傅懋勳先生在《我国少数民族语言文字概况》一文中, 将它划列入藏语支, 罗季光先生在云南日报介绍云南各民族语言时, 把独龙语列为藏缅语族中独立的一支。	1951 年美国传教士穆尔之子尤比在缅甸窝河、可劳当一创造了一种格能日旺独龙族文字, 会这种文字的人说: “格能”是所有中缅境内的独龙的总称, “日旺”就是“完全”的意思。在独龙江有少数基督教徒会这种文字, 但由于它所记录的语言与独龙语相差较大, 学习困难, 所以会文字的人不多, 流传不广。